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“
Den dagen det är Skatteverket som man 
skickar in en blankett till och hanteringen 
ser ut som ex ett namnbyte eller vart man 

är folkbokförd - den dagen byter jag 
juridiskt kön.

Deltagare i ”Overdiagnosed but under served”, 
TGEU, 2017



Metod

Undersökningsföretag: Sifo-Kantar
Antal medverkande: 1000 online-intervjuer 
Datum: 17 - 26 September 2021

De siffror som är i fet stil är signifikant annorlunda än 
medelvärdet.

Förutom frågan om lagen fick de också frågan om 
vilket parti de skulle rösta på om det var val idag.



Fråga

I dag är det Socialstyrelsens rättsliga råd som bestämmer 
om en person får ändra sitt juridiska kön och det krävs att 
personen diagnostiserats lida av könsdysfori.

Könsdysfori är när en person känner att kroppen inte 
stämmer överens med könsidentiteten och det innebär 
ofta ett lidande för personen. Det finns förslag på att 
ändra lagen så att en person själv kan bestämma om att 
ändra sitt juridiska kön i folkbokföringen.

Tycker du att en vuxen person själv borde få bestämma 
sin juridiska könstillhörighet?



Tycker du att en vuxen person själv borde få 
bestämma sin juridiska könstillhörighet?

Total Man Kvinna

Ja, absolut 32,3 25,2 39,7
Ja, delvis 28,7 26 31,5
Nej, delvis inte 14,8 17,4 12,2
Nej, absolut inte 18 25 10,8
Tveksam, vet ej 6,2 6,4 5,9

Ja 61 51 71
Nej 33 42 23



Tycker du att en vuxen person själv borde få 
bestämma sin juridiska könstillhörighet?

Total 18-29 30-49 50-64 65-79

Ja, absolut 32,3 31,6 29,1 33,5 37,2
Ja, delvis 28,7 32,7 28,7 27,5 26,1

Nej, delvis inte 14,8 16,9 15,9 14,4 11,5

Nej, absolut inte 18 13,7 21 17,5 17,5

Tveksam, vet ej 6,2 5,1 5,3 7 7,7

Ja 61 64 58 61 63
Nej 33 31 27 32 29



Tycker du att en vuxen person själv borde få 
bestämma sin juridiska könstillhörighet?

Total
Män
18-29

Män
30-49

Män
50-64

Män
65-79

Ja, absolut 32,3 24 19,9 30 30,1
Ja, delvis 28,7 28,3 26,5 23,7 25,3

Nej, delvis inte 14,8 23 17,6 16,4 12,4

Nej, absolut inte 18 18,2 30,2 24,6 23

Tveksam, vet ej 6,2 6,4 5,7 5,2 9,2

Ja 61 52 46 54 55
Nej 33 41 48 41 36



Tycker du att en vuxen person själv borde få 
bestämma sin juridiska könstillhörighet?

Total
Kvinnor
18-29

Kvinnor
30-49

Kvinnor
50-64

Kvinnor
65-79

Ja, absolut 32,3 39,9 38,7 37,1 44
Ja, delvis 28,7 37,5 31 31,4 26,9

Nej, delvis inte 14,8 10,2 14,1 12,4 10,5

Nej, absolut inte 18 8,7 11,3 10,3 12,3

Tveksam, vet ej 6,2 3,7 4,9 8,8 6,3

Ja 61 77 70 69 71
Nej 33 19 25 23 23



Tycker du att en vuxen person själv borde få 
bestämma sin juridiska könstillhörighet?

Total (M) (L) (KD) (SD)

Ja, absolut 32,3 29,4 29 16 16,5
Ja, delvis 28,7 28,4 25,5 8,5 23,5

Nej, delvis inte 14,8 17 18,1 21,3 17,9

Nej, absolut inte 18 20,2 22,9 47 35,1

Tveksam, vet ej 6,2 4,9 4,4 7,1 7

Ja 61 58 55 25 40
Nej 33 37 41 68 53



Tycker du att en vuxen person själv borde få 
bestämma sin juridiska könstillhörighet?

Total (C) (S) (MP) (V)

Ja, absolut 32,3 36,7 45,1 47,9 40,3
Ja, delvis 28,7 28,5 30,8 32,8 42,5

Nej, delvis inte 14,8 14,1 12,6 5,5 5,4

Nej, absolut inte 18 13,9 6 8,4 5,5

Tveksam, vet ej 6,2 6,7 5,4 5,5 6,3

Ja 61 65 76 81 83
Nej 33 28 19 14 11



Tycker du att en vuxen person själv borde få 
bestämma sin juridiska könstillhörighet?

Ja Nej
Totalt 61 33
Norra Sverige 63 30
Norra Mellansverige 65 33
Östra Mellansverige 60 32
Stockholmsområdet 59 35
Västsverige 55 40
Göteborgsområdet 63 33
Småland och öarna 63 31
Sydsverige 65 31
Malmöområdet 64 29



Slutsats

• En klar majoritet – 61% – är positiva
• Kön spelar roll

– Kvinnor är mer positiva än män
• Ålder spelar liten roll
• Vilket parti man röstar på spelar stor roll

– mest positiva är de som röstar S, V och MP
– minst positiva är de som röstar KD eller SD

• Var man bor spelar liten roll


